
 
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ADAPTIF 
(RPP) 

Satuan Pendidikan  : SMP Xaverius 1 Jambi 
Mata Pelajaran   : IPS 
Materi Poko/Sub Materi : Letak dan Luas Indonesia 
Kelas / Semester  : VII / Ganjil  

Kompetensi Dasar IPK 

3.1 Memahami konsep ruang (lokasi, 
distribusi, potensi,iklim,bentuk 
muka bumi, geologis, flora dan 
fauna) dan interaksi antarruang di 
Indonesia serta pengaruhnya 
terhadap kehidupan manusia dalam 
aspek ekonomi, sosial, budaya, dan 
pendidikan. 

❖ Menjelaskan Letak dan Luas wilayah Indonesa 
❖ Menjelaskan Covid-19, penyebab dan penyebaran 

Covid-19 di Indonesia 
❖ Menganalisis dampak positif dan negatif covid -19 

dalam aspek ekonomi, sosial, budaya dan pendidikan 
❖ Membuat solusi yang bisa dilakukan untuk mengatasi 

penyebaran covid -19 
❖ Menyajikan hasil telaah dalam bentuk persentasi 

kelompok 4.1 Menyajikan hasil telaah ... 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui Discovery Learning Peserta Didik dapat  Menjelaskan Letak dan Luas wilayah Indonesa 
menjelaskan, menganalisis, membuat solusi dan menyajikan hasil denga percaya diri dan benar. 

B. KEGIATAN 

Kegiatan Aktifitas Pembelajaran 

Pendahuluan - Guru menyampaikan salam google classroom dan mengajak berdoa sebelum 
memulai kegiatan pembelajaran. 

- Guru memberi motivasi peserta didik supaya tetap semangat belajar di rumah 
- Guru menjelaskan aktifitas yang akan dilakukan dan cara pengerjaannya 

Kegiatan Inti - Peserta didik melihat video melalui google classroom tentang letak dan luas 
Indonesia dengan alamat link: https://www.youtube.com/watch?v=Jo42a8hO_3w  
dan informasi tentang penyebaran covid-19 di Indonesia dengan alamat link: 
https://mataram.tribunnews.com/2020/06/23/update-virus-corona-nasional-selasa-23-juni-2020-capai-46845-
pasien-covid-19-11-provinsi-0-kasus. 

- Peserta didik dan guru mendiskusi tentang persebaran Covid-19 di Indonesia  
- Guru membagi peserta didik dalam beberapa kelompok 
- Masing-masing kelompok membentuk group WA dan berdiskusi untuk 

mengerjakan Lembar Kerja yang diberikan guru melalui google classroom. 
- Masing-masing kelompok  menyajikan hasil diskusinya di google classroom 
- Peserta didik mendapatkan kesempatan untuk bertanya mengenai materi yang 

belum dipahami melalui beranda google classroom atau WA 
- Peserta didik bersama guru menyimpulkan materi 

Penutup - Peserta didik diminta melakukan refleksi 
- Guru memotivasi peserta didik tetap semangat belajar di rumah 
- Guru memberikan tugas untuk pertemuan berikutnya  

 
C. Penilaian : Penilaian Sikap : Keaktifan siswa dan displin waktu dalam mengerjakan tugas 

Pengetahuan : Tugas Tertulis Ketrampilan : Unjuk Kerja 
D. Alat, Media dan Sumber Belajar : Alat : HP, Laptop. Media : Internet, Video Sumber Belajar : Buku 

Guru dan Buku Siswa  kelas VII  
Jambi, 29 Juni 2020 

Kepala SMP Xaverius 1 Jambi     Guru IPS 
 
 
Markus Wahyudi, S.Pd      Andriyanti, S.Pd 

https://www.youtube.com/watch?v=Jo42a8hO_3w
https://mataram.tribunnews.com/2020/06/23/update-virus-corona-nasional-selasa-23-juni-2020-capai-46845-pasien-covid-19-11-provinsi-0-kasus
https://mataram.tribunnews.com/2020/06/23/update-virus-corona-nasional-selasa-23-juni-2020-capai-46845-pasien-covid-19-11-provinsi-0-kasus


 
 

Materi 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

LEMBAR KERJA SISWA 
 

Peta sebaran kasus Corona di Indonesia per provinsi  

 

TRIBUNMATARAM.COM - Jawa Timur menjadi provinsi dengan penambahan kasus Covid-19 paling 
banyak 954 kasus, total nasional 46.845 kasus, sembuh 18.735 orang, meninggal 2.500, dirawat 
25.610 orang. 
Berdasarkan laporan data pada akun Twitter @BNPB_Indonesia, Senin (22/6/2020) sore, terdapat 
sejumlah peningkatan kasus virus corona di sejumlah provinsi di Indonesia. 
Tercatat ada 954 penambahan kasus baru Covid-19 nasional 
Sehingga total kasus virus corona di Indonesia menjadi 46.845 orang. 
Untuk jumlah pasien yang sembuh bertambah sebanyak 331 orang.  
Sehingga total pasien sembuh yakni 18.735 orang. 
Sedangkan pasien meninggal bertambah sebanyak 35 orang. 
Sehingga total 2.500 pasien positif virus corona dilaporkan meninggal dunia. 
 
 
Artikel ini telah tayang di Tribunmataram.com dengan judul Update Virus Corona Nasional Selasa 23 
Juni 2020, Capai 46.845 Pasien Covid-19, 11 Provinsi 0 
Kasus, https://mataram.tribunnews.com/2020/06/23/update-virus-corona-nasional-selasa-23-juni-
2020-capai-46845-pasien-covid-19-11-provinsi-0-kasus. 
 
Editor: Asytari Fauziah 
 
 
 
 

Berdasarkan artikel diatas, diskusikan dengan anggota kelompok : 
1. Tentukan propinsi di Indonesia dengan jumlah kasus penyebaran covid 19 yang tertinggi! 
2. Apa penyebab propinsi tersebut memiliki kasus penyebaran covid 19 yang tinggi?  
3. Apa dampak positif dan negatif penyebaran covid -19 dalam aspek ekonomi, sosial, budaya dan 

pendidikan? 
4. Bagaimana peran kita dalam mengatasi penyebaran covid 19 di Indonesia? 
5. Tuliskan hasil kesimpulan kelompok Anda dan dikirimkan melalui Google classroom! 

Selamat bekerja 

 

 

https://mataram.tribunnews.com/
https://mataram.tribunnews.com/tag/covid-19
https://mataram.tribunnews.com/2020/06/23/update-virus-corona-nasional-selasa-23-juni-2020-capai-46845-pasien-covid-19-11-provinsi-0-kasus
https://mataram.tribunnews.com/2020/06/23/update-virus-corona-nasional-selasa-23-juni-2020-capai-46845-pasien-covid-19-11-provinsi-0-kasus


 
 

Instrumen Penilaian Pengetahuan 

Melalui google classroom menggunakan google form 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc4OBnaBHYqBI-

tOzpiYzTPuvMvjKbo1fXHfU3ARiWuZgiTWg/viewform?usp=sf_link 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc4OBnaBHYqBI-tOzpiYzTPuvMvjKbo1fXHfU3ARiWuZgiTWg/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc4OBnaBHYqBI-tOzpiYzTPuvMvjKbo1fXHfU3ARiWuZgiTWg/viewform?usp=sf_link


 
 

Instrumen Penilaian Ketrampilan 

NO Penilaian Sangat Baik Baik Cukup Kurang 

1 Keterlibatan 
anggota 
kelompok 

Semua 
anggota 
terlibat 

Sebagian 
besar terlibat 

Sebagian kecil 
terlibat 

Semua 
anggota tidak 
menunjukkan 
usaha untuk 
berdiskusi 

2 Hasil diskusi Menjawab 
semua 

pertanyaan 

Menjawab 
sebagian 

besar 
pertanyaan 

Menjawab 
sebagian kecil 

pertanyaan 

Sama sekali 
tidak 

menjawab 
pertanyaan 

3 Ketepatan 
waktu 

Mengirimkan 
hasil diskusi 
tepat pada 

waktunya atau 
lebih awal 

30 menit 
terlambat 

mengirimkan 
hasil diskusi 

60 menit 
terlambat 

mengirimkan 
hasil diskusi 

Lebih dari 60 
menit 

mengirinkan 
hasil diskusi 

 

 

Sangat Baik  = 4 

Baik  = 3 

Cukup  = 2 

Kurang  = 1 

Nilai = (skor/12) x 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Instrumen Penilaian Sikap 

NO Aspek Penilaian Sangat Baik Baik Cukup Kurang 

1 Tanggung Jawab Sangat 
Bertanggung 

Jawab 

Bertanggung 
Jawab 

Cukup 
Bertanggung 

Jawab 

Mulai 
bertanggung 

jawab 

2 Displin Sangat Displin Displin Cukup Displin Mulai displin 

3 Santun Sangat Santun Santun Cukup Santun Mulai santun 

 

Sangat Baik  = 4 

Baik  = 3 

Cukup  = 2 

Kurang  = 1 

Nilai = (skor/12) x 100 

 


